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Георги Лозанов: Предупредих ръководството на БНР, че ще има сериозни 

възражения срещу управлението им  

 

Днес ръководството на Българското национално радио се срещна със Съветът за 

електронни медии, за да обсъдят кризата в радиото и протестите на журналистите от 

медията, които настояват за оставката на директора на БНР Радослав Янкулов .  

Срещата беше затворена за медии. Малко след приключването й Topnovini.bg се свърза 

с председателя на СЕМ Георги Лозанов.  „На срещата те обясниха своята логика. 

Твърдят, че това е било единственият възможен начин, за да спазят изискванията на 

Министерството на финансите. Според ръководството на БНР, това е справедлив начин 

на намаление на бюджета, така че да няма съкращения. По закон СЕМ няма право да се 

намесва в оперативното ръководство на радиото, така че каквито и мерки да са 

предприели това е тяхно право“, разказа Лозанов.  „Аз имам по-различен възглед. 

Смятам, че тези мерки са направени, за да се съкратят преди всичко ненатоварените 

структури в различните организации. Те обаче казват, че това няма как да изпълни 10-

те процента намаление, защото това е свързано с изплащане на обезщетения. Може би 

конкретно това е вярно, но философията на това намаление, точно от този персонал, не 

е добър вариант", каза още Лозанов.  Той обясни, че мерките на ръководството са 

неприемливи за част от хората, които работят в националното радио. Според него, 

именно протестиращите журналисти от медията са особено активни относно 

съдържание и качество на работа. Лозанов заяви, че задача на ръководството е било, да 

направи мерките популярни сред хората, за които ще се отнасят.  „Така че, в това 

отношение има несвършена работа и поискахме от ръководството да намери подход, с 

който да убеди протестиращите журналисти в своите аргументи, защото до момента, до 

който те не станат приемливи, значи все още не е намерено решение“, уточни Лозанов.  

Той обясни, че СЕМ ще се опита да организира и следваща среща, на която да покани 

протестиращите журналисти, за да се опита да стане медиатор за по-добър диалог 

между двете страни.  „На 10-ти март, когато приемахме отчета, аз казах още тогава, че 

има сериозни възражения срещу това управление в радиото и, че трябва бързо да се 

търсят мерки , така че да се управлява с участието на самите управлявани. И тези думи 

не бяха просто лозунг. Идеята е да има структури, които да делегират взимането на 

управленчески решения и хората, които после ще ги изпълняват, да участват в тях“, 

категоричен е Лозанов.  По думите му, директорът на радиото Радослав Янкулов и 

останалите членове на ръководството на медията, които са участвали в срещата, са 

заявили желание и пълна готовност за диалог и взимане на незабавни мерки, за да спрат 

протестите.  „Вече има загуба на доверие от двете страни и за това трудно може да се 

възстанови този диалог. Но без него няма как да продължи да се развива медията. А ако 

започне да върви назад, тогава вече може да попадне под правомощията на съвета, 

защото ако започнат да се ощетяват интересите на аудиторията, ние по закон трябва да 

ги пазим. Ако започне да се ограничава информацията и ако в тази ситуация на 

напрежение се смали нивото на произвеждане на продукта, тогава вече ние от СЕМ ще 

се заемем“, заяви Лозанов.  Той добави, че неразбирателството между ръководството и 

журналистите по никакъв начин не подронва авторитета на медията.  „Смятам, че тази 

способност на журналистите в радиото да реагират, която те са показали не веднъж, 

говори за вътрешна енергия в колегията и в това, че професията се упражнява 

страстно“, посочи председателят на СЕМ. 

 


